
Shikaku

Règles

• Le but du jeu est de diviser une grille en plusieurs rec-
tangles, certains d’entre eux peuvent être des carrés.

• Deux rectangles ne peuvent pas se chevaucher.
• La grille doit être entièrement recouverte par les rectangles.
• Des nombres apparaissent sur la grille : chaque rectangle

doit en contenir un et un seul.
• Celui-ci indique l’aire du rectangle qui le contient.

Utilisation en mathématiques

Ce jeu peut servir à découvrir ou à illustrer les points notions
suivantes :

• les diviseurs d’un nombre ;
• les nombres premiers ;
• les carrés parfaits ;
• les racines carrées ;
• l’aire d’un rectangle ;
• l’aire d’un carré.
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Par exemple la solution de ce shikaku :
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est la suivante :
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Prêt pour tester ce jeu?
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Trio

Règlesoriginales

•Répartir49jetonsnumérotésde1à9auhasarden7ran-
géesde7jetons.

•Retounerunjetonciblequidonneralenombreàatteindre.
•Cettecibledevraêtreobtenuegrâceàtroisjetonsalignés

horizontalement,verticalementouendiagonaledontdeux
serontmultipliésetletroisièmeajoutéousoustrait.

ABCDEFG
17311655
25443936
35943881
42176817
52762243
66989276
72543548

116
439
438

8×3+1=25

655
936
881

6×5−5=25

936
881
817

3×8−1=25

Utilisationenmathématiques

Cejeupeutpermetdedévelopperlescompétencessuivantes:
5

Chercher
Domainesdusocle:2,4

Tester,essayer,valider,corrigerunedémarche.(C2)
Extrairedesinformations,lesorganiser,lesconfronteràsesconnais-
sances.(C3)

Raisonner
Domainesdusocle:2,3,
4

Raisonnercollectivement.(C2)
Justifier,argumenter.(C2)

Calculer
Domainesdusocle:4

Calculeravecdesnombres.(C2)
Contrôlerlescalculs.(C2)
Calculeravecdeslettres,desalgorithmes…(C4)

Communiquer
Domainesdusocle:1,3

Communiquerpourexpliquer,argumenteretcomprendreautrui.(C3)
Communiquerpourporterunregardcritique.(C4)

Prêtpourtestercejeuensolo?

TrouverlemaximumdeTRIOSpermettantd’obtenirlacible
32danslagrilledelapagesuivante.
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TouslesTRIOSpourlacible32.
ABCDEFG

14639646

28272812

31358645

48563915

52237957

64742165

77933841

Combienentrouveras-tu?
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